

省政协十三届三次会议闭幕 沈晓明毛伟明出席 毛万春主持并讲话

推动形成抓重点、重点抓的“大合唱”



扫码看视频

三湘都市报1月17日讯 17日上午,在圆满完成各项议程后,中国人民政治协商会议湖南省第十三届委员会第三次会议在长沙胜利闭幕。

省委书记、省人大常委会主任沈晓明,省委副书记、省长毛伟明,省政协主席毛万春,省政协副主席李建中、赖明勇、张健、张灼华、胡伟林、李民、肖百灵、虢正贵、潘碧灵、何寄华,省政协秘书长邓群策出席闭幕会并在主席台前排就座。

全国人大农业与农村委员会主任委员杜家毫在主席台就座。

在主席台就座的领导和老同志还有:杨正午、王克英、胡彪、王双全、吴桂英、隋忠诚、谢卫江、魏建锋、杨浩东、张迎春、秦国文、乌兰、张剑飞、陈飞、胡旭晟、周农、陈文浩、杨维刚、王一鸥、蒋涤非、周海兵、曹志强、王俊寿、黄兰香、张大方、朱玉、叶晓颖、孙思敬、吴建军等。

闭幕会由毛万春主持。

在热烈的掌声中,大会通过了政协湖南省第十三届委员会第三次会议关于常务委员会工作报告的决议,通过了政协湖南省第十三届委员会第三次会议关于十三届二次会议以来提案工作情况报告的决议,通过了政协湖南省第十三届委员会提案委员会关于十三届三次会议提案审查情况的报告,通过了政协湖南省第十三届委员会第三次会议政治决议。

毛万春在讲话中说,大会期间,沈晓明书记、毛伟明省长等领导同志和有关方面负责同志出席会议、参加讨论,与委员共商改革发展大计。在联组会上,沈晓明书记对省政协工作给予充分肯定,提出筑牢思想基础、广泛凝心聚力、积极建言资政、深入联系群众的明确要求;毛伟明省长高度评价我们的工作,希望各位委员更好聚合力、顾大局、汇民智。沈晓明书记、毛伟明省长的讲话,为我们做好今年工作,进一步指明了方向,确立了重点,鼓足了干劲。

毛万春说,人民政协因民主而生,因协商而立,因协商民主而兴。我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记在庆祝人民政协成立75周年大会上的重要讲话精神,在中共湖南省委坚强领导下,持续提升“1453”,全力服务“三高四新”,商以求同、协以成事,在奋力谱写中国式现代化湖南篇章中,争创更大业绩、争作更大贡献、争取更大光荣。

“协商有方向。”毛万春强调,方向决定道路,方向决定前途。要始终坚持党对政协工作的全面领导,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想凝聚共识、领航导向,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,确保政协事业发展正创新、行稳致远。要始终与中共湖南省委同心同向、同频共振,紧扣省委十二届八次全会部署的八个方面重点任务,围绕省政府安排的十个方面重要工作,找准履职切入点、着力点,确保政协工作在大局中谋划、在大局中推进、在大局中落实。

“协商抓重点。”毛万春强调,工作要有成效,就要抓重点、重点抓。今年工作在持续提升“1453”的基础上,突出“八项重点”:助推打好蓝天、碧水、净土保卫战,深化改善生态环境专项民主监督;助推文旅深度融合,突出湘赣粤港澳中医药产业协同发展、文旅体制机制完善;助推营商环境优化;助推科技创新,突出文化和科技融合、长沙全球研发中心城市建设;助推湘商回归,积极参与“迎老乡、回故乡、建家乡”和“校友回湘”行动;助推经营主体培育,突出服务民营经济高质量发展;助推重大项目建设,为湖南发展汇聚智力、争取支持;加强政协自身建设,持续深化委员“双考”、机关干部“三项机制”、机关党支部“两力两率”。

毛万春在会上宣布了“八项重点”工作的责任分工,要求省政协党组和主席会议成员,根据分工各负其责,既牵头抓总,又靠前指挥。“我们逐一分解任务、明确责任,就是要公开承诺、接受监督,推动形成抓重点、重点抓的‘大合唱’。”

“协商促落实。”毛万春强调,坚持干字当头、实字托底,以协商服务决策、以协商促进落实。要坚持问题导向,突出政协特色,聚焦改革发展稳定的卡点堵点、痛点难点、焦点热点,敢于啃硬骨头,协助推动问题解决。要深化调查研究,抓任何工作,给群众办任何事情,都要实事求是。要发扬“四下基层”优良作风,常态化开展“走想找促”活动,既调又研,深调细研,真正把情况摸清、把问题找准,把对策提实。要锤炼过硬作风,坚决反对形式主义、官僚主义,坚持“严细深实勤”,让真抓实干、紧抓快办在政协蔚然成风。

“协商出团结。”毛万春强调,协商是方式,聚心是目的。要换位思考,坚持想党委和政府之所想,急基层和群众之所急,既“锦上添花”,更“雪中送炭”,多鼓向上向好的劲,多讲释疑解惑的话,多做纾难解困的事。要沟通无限,坚持深度协商互动、意见充分表达、广泛凝聚共识,以心交心、以理服人,求同存异、聚同化异,通过协商办法、共识、感情、团结。要理解万岁,坚持理性协商、务实协商,在协商中加深了解、消除误解、增进理解,找到最大公约数,画好最大同心圆,形成“众人拾柴火焰高”“众人划桨开大船”的生动局面。

开局就要开跑,奋斗创造美好。毛万春说,让我们更加紧密团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,在中共湖南省委坚强领导下,同心同德、群策群力,担当使命、砥砺奋进,以实干实绩交出一份满意答卷!

■湖南日报全媒体记者 邓晶琎 陈昂昂

省政协十三届三次会议举行第三次全体会议 选举2位省政协副主席 增补8位省政协常委

三湘都市报1月17日讯 17日上午,省政协十三届三次会议举行第三次全体会议。省政协主席毛万春,省领导李建中、赖明勇、张健、张灼华、胡伟林、李民、肖百灵、虢正贵、潘碧灵、何寄华,省政协秘书长邓群策出席会议。

会议由李民主持。出席本次会议的委员应到741名,实到702名,符合《政协章程》规定。会议通过了政协湖南省第十三届委员会第三次会议选举办法;通过了政协湖南省第

十三届委员会第三次会议总监票人、监票人名单;报告了政协湖南省第十三届委员会第三次会议总计票人、计票人名单。

会议选举汪一光、李建中同志为第十三届省政协副主席。

会上还增补了王文强、方华堂、邬文生、李剑文、范泽容(女)、曾斌、曾祥君、谭建上8位同志为第十三届省政协常委。

■湖南日报全媒体记者 邓晶琎 陈昂昂



汪一光同志简历

汪一光,男,汉族,1965年3月生,省委党校研究生,中共党员。现任湖南省委常委、组织部部长,省政协党组副书记、副主席,省委党校(湖南行政学院)第一副校长(副院长)(兼)。



李建中同志简历

李建中,男,汉族,1965年5月生,省委党校研究生,中共党员。现任湖南省人民政府党组成员、副省长,省政协党组成员、副主席,省残疾人联合会主席(兼)。

省十四届人大三次会议 共接收代表议案11件、建议1005件

三湘都市报1月17日讯 记者17日从省十四届人大三次会议秘书处议案建议组获悉,大会共接收代表建议1005件,其中全团建议51件。到1月16日12时大会主席团决定接收代表议案的截止时间,大会共收到代表依法联名提出的符合议案条件的议案11件。

接收的11件议案包括9件地方立法案和2件监督案,分别为:关于制定《湖南省矛盾纠纷多元预防化解条例》的议案,关于听取全省第三方检测评估服务机构管理情况专项工作报告的议案,关于制定《湖南省实施<中华人民共和国烟草专卖法>办法》的议案,关于制定《湖南省哲学社会科学促进条例》的议案,关于制定《湖南省终身教育促进条例》的议案,关于就完善生育休假等制度、建设生育友好省份开展监督的议案,关于修改《湖南省居民自建房安全管理若干规定》的议案,关于修改《湖南省大气污染防治条例》的

议案,关于制定《湖南省促进大学生创业就业条例》的议案,关于制定《湖南省促进青少年体育锻炼若干规定》的议案,关于修改《湖南省物业管理条例》的议案。

在1005件代表建议中,“经济建设”“车辆交通”“人才培养”“医疗卫生”等成为高频出现的热词。议案建议组相关负责人介绍,代表议案和建议集中聚焦推动经济高质量发展、构建现代化产业体系、全面推进乡村振兴、加强生态文明建设、改善和保障民生等方面,充分体现了代表胸怀大局、情系人民的责任担当。

“从形成来源看,代表坚持无调研不建议,议案和建议是在深入调研的基础上形成,切合实际、针对性强、措施可行。”议案建议组相关负责人表示,会后将通过精准交办、强化办理、深化督办,推动议案建议落实落地。

■湖南日报全媒体记者 郭震